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Ildikó, Dr. Oroszi Beatrix, Dr. Patyi Márta) több szempont-
ból világították meg a legkiszolgáltatottabb, legsérüléke-
nyebb betegcsoport biztonságos ellátásának valamennyi
problémáját, keresve a megoldási lehetőségeket. 

Az utolsó blokk a hagyományos kórházhigiéne kérdése-
ivel foglalkozott. A kiemelt támogató Hartmann előadása
cégük szolgáltatásait ismertette, amelyek a kórházi fertőzé-
sek hatékony megelőzésében nyújthatnak segítséget. Dr.
Nagy Kamilla az előző előadásokhoz is kapcsolódva a PIC

részlegek fertőzéseinek elkerülését jelentősen segítő felü-
letfertőtlenítő eljárásokat foglalta össze, Maródi Csilla
olyan új antibakteriális üvegfelületet mutatott be, mely kór-
házi helyiségek burkolására alkalmas. A konferencia záró
előadásában Dr. Szilágyi Emese a nemzetközi együttmű-
ködéshez kapcsolódó PROHIBIT felmérés hazai infekció-
kontroll eredményeit ismertette.

Dr. Barcs István
A Szerkesztőbizottság tagja, rovatvezető

Oltásbiztonság: új internetes oldalt hozott létre 
az ÁNTSZ a tévhitek eloszlatására

A védőoltásoknak köszönhetjük, hogy mára hazánkban szinte teljesen elfelejthettünk olyan súlyos fertőző
megbetegedéseket, mint például a kanyaró vagy a járványos gyermekbénulás. Emiatt sajnos vannak olyanok
is, akik megkérdőjelezik a védőoltások létjogosultságát. Pedig a feledésbe merült fertőző betegségek újra
megjelenhetnek, ha az átoltottság egy bizonyos szint alá csökken. A különböző vakcinákkal kapcsolatos ol-
tásellenes nézetek folyamatosan terjednek az internetes oldalakon, közösségi portálokon, de elektronikus le-
velekben is. A tévhitek eloszlatására az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat új internetes oldalt
hozott létre, amit www.antsz.hu/oltasbiztonsag címen lehet elérni. 

Miközben a védőoltások következtében sok fertőző betegség ritkává, szinte ismeretlenné vált, a szülőkben, sőt néha
az egészségügyi dolgozókban is – tévesen – az a vélemény alakulhat ki, hogy a továbbiakban nincs szükség védő-
oltásokra. Az emberek már nem félnek azoktól a betegségektől, amelyeket nem látnak nap mint nap a közvetlen kör-
nyezetükben, és amelyekkel kapcsolatban nincs személyes élményük.
Eközben pedig erőre kapnak azok a valóságtól elrugaszkodott összeesküvés-elméletek, amelyek kitalált tudósokra,
vagy éppen minden tudományos alapot nélkülöző nemzetközi kutatásokra hivatkoznak. Az írásokban csúsztatások,
tárgyi tévedések jelennek meg és előfordul az is, hogy valós tényeket tüntetnek fel hamis színben. Rendszeres, hogy
az egyes fertőző betegségek súlyos egészségkárosító hatását bagatellizálják, így próbálják meg a közvéleményt be-
folyásolni. 
Tavaly több tízezer gyermeket betegített meg Európa más országaiban például a rubeola és a kanyaró, melynek a
legfőbb oka az oltásellenes nézetek terjedése. Magyarországon a következetesen végrehajtott Nemzeti Védőoltási
Programnak köszönhetően sokkal jobb a helyzet, például 2002. óta nem fordult elő hazai eredetű kanyaró megbete-
gedés. 2013-ban összesen egy külföldről importált, laboratóriumi vizsgálattal is megerősített kanyaró megbetegedést
diagnosztizáltak, a rubeola esetében pedig ez a szám nulla!
Az új (www.antsz.hu/oltasbiztonsag) oldal közérthetően foglalja össze a védőoltások hatásmechanizmusát és kitér a
várható mellékhatásokra, és azok gyakoriságára is. Hangsúlyozni kell, hogy a különböző oltásellenes írásokban sok-
szor emlegetett mellékhatások a legtöbbször mindössze múló, enyhe tüneteket jelentenek. Ilyen lehet az oltás helyén
fellépő enyhe duzzanat, bőrpír, múló fájdalom, esetleg fejfájás, kisebb hőemelkedés. Az oltást követően esetlegesen
jelentkező nemkívánatos esemény minden esetben bejelentendő és kivizsgálandó. Az oltást követő nem kívánatos
események adatbázisa hazánkban mindenki számára hozzáférhető és nyilvános.
A rutinszerűen alkalmazott védőoltások révén megelőzhető fertőző betegségek járványügyi helyzete hazánkban ki-
váló. Ennek oka a magas átoltottság és a védőoltásokkal kapcsolatos járványügyi felügyeleti tevékenység. Nem sza-
bad elfelejteni, hogy a védőoltással megelőzhető fertőző betegségek veszélyesek: a betegség súlyosságától függően
a betegek akár kórházba is kerülhetnek, a gyógyulást követően maradandó egészségkárosodás is előfordulhat, és
egyes esetekben akár halálos kimenetelű is lehet a fertőzés.
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat fontosnak tartja leszögezni, hogy az oltással kapcsolatos koc-
kázatok összehasonlíthatatlanul, nagyságrendekkel kisebbek annál, mint amit a velük megelőzhető súlyos fertőző be-
tegségek, a szövődmények jelenthetnek.

ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatala


